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Appellations et classements : Gironde
Question écrite n° 559

Texte de la question

M Georges Hage attire l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur la situation des vignobles
AOC de la commune de Langoiran, en Gironde. En effet, ceux-ci seraient menaces de declassement
d'appellation au moment ou les proprietaires viticulteurs ont entrepris la realisation d'un projet de protection
contre les marees pour ces terres de palus avec le concours de la municipalite, de la direction departementale
de l'agriculture et de la foret, et le concours financier du departement et de l'Etat. Il serait dommageable
economiquement pour cette commune, dont la richesse principale est son vignoble, qu'une telle mesure soit
prise alors qu'un tel projet va etre realise pour l'amelioration de cette appellation. Aussi, il lui demande quelles
mesures il compte prendre pour que ces vignobles conservent leur appellation d'origine controlee de bordeaux
et bordeaux superieur rouge.

Texte de la réponse

Reponse. - Au cours de sa seance du 3 novembre 1983, le Comite national de l'institut national des appellations
d'origine a approuve le rapport general relatif a la delimitation de l'appellation controlee « Bordeaux », dans le
secteur des palus viticoles. Les criteres retenus par les experts, et acceptes par les syndicats de l'appellation,
ont conduit a exclure de l'appellation les zones presentant une nette tendance hydromorphique incompatible
avec la production de vins de qualite. Toutefois, certaines parcelles deja plantees ont pu beneficier d'une
tolerance au benefice de l'appellation jusqu'a l'arrachage des vignes (au plus tard en 2020). Les projets de
delimitation parcellaire ont alors ete mis a l'enquete et les reclamations recueillies. Ces dernieres ont ete
attentivement examinees par la commission competente et un rapport final a ete redige. Ce document qui a recu
l'accord unanime des syndicats de defense de l'appellation (syndicat viticole regional des AOC « Bordeaux »,
syndicat viticole des « Premieres cotes de Bordeaux », syndicat de l'AOC « Premieres cotes de Bordeaux
rouges ») a permis le depot definitif des plans de delimitation le 15 septembre 1988.
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